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1. PERLES ROUGES (Cat. 3)

Martine et Charlotte ont des perles jaunes, des bleues et des rouges. Elles décident de faire chacune
un collier ou les perles sont enfilées réguliérement : une perle jaune au début, suivie de deux perles
bleues et de trois perles rouges ; puis de nouveau une perle jaune, deux bleues et trois rouges ; et
ains de suite. Leurs deux colliers se terminent par trois perles rouges.

Le collier de Martine a 14 perles bleues.
Le collier de Charlotte a 30 perles en tout.

Combien y a-t-il de perlesrougesdanslecollier deMartine?
Combieny a-t-il deperlesrougesdansle collier de Charlotte ?
Expliquez comment vous avez fait pour trouver vos r éponses.

2.LESPUZZLES (Cat. 3, 4)

Des enfants découpent des disgues en carton pour fabriquer des puzzles. Pour cela, ilstracent des
segments reliant deux a deux des points du bord de leur disgue.

En tragant 3 segments, Avec 3 segments aussi,
Caroline a partagé son Denis a obtenu une 2
disgue en un puzzle de piece de plus.

5 pieces: Son puzzle a 6 piéces : 5

5

Albert décide de tracer aussi 3 segments dans son disgue, et il espéere obtenir plus de pieces que
Denis.

Barbara trace 4 segments pour obtenir encore plus de piéces qu’ Albert.

Quel est le plus grand nombr e de piéces que peut obtenir Albert ?

Que est le plus grand nombr e de piéces que peut obtenir Barbara ?
Dessinez lesdisques d’Albert et de Barbara avec le plus possible de piéces.

Albert, avec 3 segments Barbara, avec 4 segments
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3. CLASSESINTERNATIONALES (Cat. 3, 4)

Pour former les classes de 5° primaire, |e directeur d’une école internationale consulte la liste des
éléevesinscrits et constate qu'il y a:

13 Italiens 11 Francais

10 Américains 1 Luxembourgeois
8 Suisses 7 Allemands

9 Belges 4 Hollandais

Le directeur veut former trois classes ayant |le méme nombre d’ é éves, tout en laissant |les enfants
d’ une méme nationalité dans laméme classe.

Décrivez toutes les manieres possibles de former lestrois classes.
Expliquez votr e raisonnement.

4. CARRE OU RECTANGLE ? (Cat. 3,4, 5)
Voici un puzzle en forme de triangle, compose de cing pieces :

Francoise dit qu’ on peut former un puzzle carré avec ces cing pieces, sans qu'elles se recouvrent et
sansquiil y ait detrou.

Julie dit gqu’ on peut aussi former un puzzle rectangle, non carré, avec ces cing pi€ces.

Essayez de construire un carré avec ces cing pieces, collez ou dessinez votre solution.

Puis essayez de construire un rectangle, non carré, collez ou dessinez votre solution.
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5.LA MAISON (Cat. 3, 4, 5)

Jules veut construire une maison en découpant et en pliant une feuille de carton.
Il adéjadessinéles 4 murs et une partie du toit, comme ceci :

Il doit encore dessiner |” autre partie du toit qui sera un rectangle de la méme grandeur que celui qui
est d§adessinéen gris.

Jules constate qu’il peut gjouter le rectangle a plusieurs endroits, sur des cotés qui sont déja sur son
dessin.

De combien de maniéres Jules peut-il ajouter lerectangle grissur la partie déa dessinée ?

Pour chacune des maniéres trouveées, faites le dessin complet du modéele de la maison (a
découper puisa plier) avec le nouveau rectangle gris (vous pouvez plier, couper, coller ...).

6. LE PRIX DES SALADES (Cat. 4, 5)

Marina va au marché pour acheter six salades.
Elle compare les prix affichés par trois marchands :

Marchand A Marchand B Marchand C
1,50 euro la 1,20 euro | a sal ade
sal ade quatre sal ades pour 1 euro la salade
le prix de trois

trois sal ades pour

| e prix de deux sal ades

Y a-t-il un marchand chez lequel Marina dépensera moins d’argent que chez les autres pour
acheter sessix salades?

Expliquez votre réponse et dites comment vous avec calculéle prix des six salades chez chaque
mar chand.
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7.LESNOMBRES DE BERNARD (Cat. 4, 5, 6)

Francois a écrit tous les nombres de quatre chiffres dont I’ écriture comporte une fois chacun des
chiffres 1, 2, 3, 4. (par exemple 2431, 3124, mais pas 1443 qui adeux foisle“4”).

Claire regarde les nombres de Francois et recopie tous ceux pour lesquels

- lel n'est pasle premier chiffre (celui des milliers),

-le2 n’est pas le 2e chiffre (celui des centaines),

- le3 n’est pas le 3e chiffre (celui des dizaines),

-le4 n’est pas le 4e chiffre (celui des unités).

Par exemple, elle recopie 2341, ... mais pas 3124 car le 4e chiffre est 4.

Bernard observe les nombres de Claire et décide de n’ en recopier gue ceux qui sont pairs.

Ecrivez tousles nombres notés par Bernard.
Expliquez comment vous les avez trouvés.

8. LE MARCHE AUX PUCES (Cat. 5, 6)

Susy et Lilly ont recu chacune 16,20 € de leurs grands-parents et |es mettent en commun. Elles
décident d'aller au marché aux livres et DVD. Ce jour-lales offres spéciales sont :

- Un DVD au prix de 3,60 €. En achetant 3 DV D, on peut en avoir un quatriéme & moitié prix.
- Unlivre au prix de 2,50 €, 2 livres pour 4 €.

Avant de rentrer alamaison, Susy et Lilly doivent en outre passer payer lejeu qu’ ellesont prisla
semaine précédente. Ce jeu colte 6,10 €.

Susy et Lilly ont maintenant dépensé tout |’ argent recu de leurs grands-parents.
Qu'ont-€elles acheté au marché ?

Expliquez comment vous avez trouveé votre r éponse.

9. NOMBRESA TROUVER (Ca. 5, 6, 7)

Julien observe le nombre 1313 et remarque que :

- lorsqu’il additionne ses quatre chiffres, il obtient 8(1+3+ 1+ 3=28),

- lorsgu’il multiplie ses quatre chiffres, il obtient un nombre impair, (1 x3x1x 3=9).

Il se demande quelsautres nombres de quatre chiffres ont 8 comme somme de leurs chiffres et un
nombre impair comme produit de leurs chiffres.

Aidez Julien atrouver lesautresnombres!
Donnez la liste de tous les nombr es que vous avez tr ouvés.
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10. POINTS DE VUE (Cat. 5, 6, 7)
André afait une construction en collant des cubes. Voici comment €lle se présente, vue de face:

Parmi les dessins (a, b, c, d, e, f) ci-dessous, repérez ceux qui représentent la construction
d’Andréet précisez s elleest vuedel’arriere, dela droite ou dela gauche.

el

11. LE SERPENT DE BOIS (Cat. 6, 7, 8)

Georges S amuse a construire des animaux en utilisant des petits cubes de bois. 11 utilise des cubes
tous identiques qu’il colle entre eux avec beaucoup de précision.

Aujourd'hui, avec 27 petits cubes, il aréalisé ce grand serpent qu’il a poseé sur son bureau :

add

Pour rendre plus belle sa construction, Georges a peint en vert toute la surface du serpent qui n'est
pas en contact avec le plan du bureau et a peint en jaune les faces sur lesquellesil repose.

D’aprésvous, combien y a-t-il de faces de cubes peintes en jaune et combien de faces peintes
envert ?
Expliqguez comment vous avez fait pour les compter.

[
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12. L'HORLOGE DIGITALE (Cat. 6, 7, 8)

Marco est un passionné des nombres. Il adans sa voiture une horloge digitale a quatre chiffres qui
indique I’ heure de 00:00 a 23:59.

Au moment de partir pour un long déplacement, Marco observe son horloge et constate que les
deux nombres indiqués, celui des minutes et celui des heures, sont des carrés de nombres naturels
(qui, sur une horloge digitale, s écrivent souslaforme: 00, 01, 04, 09, 16, 25, ...).

Au retour de son voyage, Marco constate que son horloge affiche de nouveau les carrés de deux
nombres naturels. Son ordinateur de bord lui indique gu’il a parcouru 352 km en 4 heures et 20
minutes.

A quelle heure Mar co peut-il érerentré de son voyage ?
Expliquez votr e raisonnement.

13. COMPOSITIONSDE ROSES (Cat. 6, 7, 8)
Madame Flora, propriétaire d'un célébre magasin de fleurs, a préparé pour un client deux trés belles
compositions de roses.
Dans la premiére composition, faite de roses blanches, rouges et jaunes, elle a utilisé 235 roses.
Dans la seconde composition, faite seulement de roses rouges et blanches, elle a utilisé 263 roses.
Madame Flora observe que::
* |e nombre des roses blanches est e méme dans les deux compositions;;
* dans la premiere composition, le nombre des roses jaunes est le tiers du nombre des roses
rouges;
» dans la seconde composition, le nombre des roses rouges est |e double du nombre des roses
rouges de la premiére composition.
D’aprésvous, combien y a-t-il deroses de chaque couleur dans chacune des compositions ?
Expliguez comment vous avez fait pour trouver vos r éponses.

14. ANNIVERSAIRES ET BOUGIES (Cat. 7, 8)

Luc et Claire sont frére et soaur.
Lorsque Luc est né, son papa fétait son trente-sixieme anniversaire, alors que, quand Claire est née,
samaman fétait son trentiéme anniversaire.

0123456169

Y a-t-il desanniversaires pour lesquels on peut utiliser les mémes bougies pour indiquer sur le
méme gateau |I'age de L uc et celui de son pére en les changeant simplement de place ?

Et pour Claire et sa maman ?

Justifiez vos réponses et indiquez tous les anniversaires pour lesquelsil est possible d’ utiliser
les mémes bougies sur le méme gateau.
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15. FRACTIONS SUPERPOSEES (Cat. 7, 8)

Joél et Line ont disposé chacun neuf nombres sur trois lignes et trois colonnes et ont tracé six barres
de fractions entre deux nombres superposes, et pouvant ainsi lire chacun 6 fractions:

Voici lesnombresde Joél: 2 4 6 Voici ceux deLine: 4 3 2
8 12 9 8 6 9
10 16 18 14 16 15

Pour choisir leurs nombres, ils devaient respecter les régles suivantes :

a) les neuf nombres sont des nombres naturels tous différents,

b) chacune des six fractions qu’ on peut lire représente un nombre plus petit que 1,

c) aucune des six fractions ainsi formées n’ est irréductible,

d) toutes les fractions représentent des nombres différents.
En outre, Jodl et Line ont choisi leurs neuf nombres de maniére a ce que le plus grand d’ entre eux
soit le plus petit possible.
Line est satisfaite car son plus grand nombre (16) est plus petit que le plus grand des nombres de
Joél (18).
Mais Jod! lui fait observer qu'elle n’ apas respecté laregled) car ¢ = ¢, ni laregle c) vu que est
irréductible.

Choisissez aussi neuf nombres en respectant lesquatreréeglesa, b, ¢, d, comme Joél, mais dont
le plus grand soit plus petit que 18 et le plus petit possible.

Ecrivez votre meilleur choix.

16. CUBES CACHES (Cat 8)

Julie a 86 cubes blancs et 34 noirs, tous de mémes dimensions. Avec tous ses cubes, elle construit
un parallél épipéde rectangle.

Comme elle trouve gque les cubes noirs ne sont pas beaux, elle les place de telle sorte qu’ on ne
puisse pas les voir quand le parallél épipéde est posé sur son bureau en bois.

Queélles peuvent étre les dimensions des par allélépipedes que Julie peut construire en utilisant
tous ses cubes ?

Trouvez toutes les possibilités.
Expliquez comment vous avez trouvé.

17. TREIZE A TABLE (Cdt. 8)

Au restaurant, ¢’ est lafin d un repas entre amis. Le garcon apporte I’ addition : 192,75 €. Lestreize
amis qui ont mangé ensemble décident de partager équitablement lesfrais.

Juliefait ladivision sur la calcul atrice de son téléphone portable et dit :

« Cafait 14,82692308. Je propose que chacun mette 15 euros sur latable.

Mathieu, qui sait encore faire des divisions par écrit, griffonne sur un coin de la nappe de papier et
ditaJdulie:

« Tacaculatrice n’ est pas tres précise car je trouve 14,82692307, et jen’ai pas fini ».

Antoine, qui est tres rapide dans les divisions, dit :

« Mathieu araison, le 8° chiffre apréslavirgule est bien 7, et je peux méme vous dire, par exemple,
quel serait le 2008° chiffre apréslavirgule!

Et vous aussi, dites quel est le 2008° chiffre apreslavirgule.

Expliquez comment vous|’avez trouvé.




